

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

ECOS DE LA OPINIÓN

EL MONASTERIO DEL PARRAL

Aunque parece que en principio se ha encontrado un destino apropiado para el Parral, de cuyas gestiones ya dimos cuenta en uno de nuestros últimos números, con mucho gusto publicamos hoy el bien escrito artículo con que nos favorece el culto escritor don Gabriel María Vergara, tratando del mismo asunto, y poniéndose una vez más de manifiesto el interés, que despierta en todos los buenos segovianos, cuanto se relaciona con el porvenir de este hermosísimo monumento.

Peró dejemos la palabra al señor Vergara:

El suntuoso convento que levantó la piedad del célebre Marqués de Villena y que honraron con su presencia reyes y príncipes, no es hoy ni sombra de lo que fué; la incuria de los hombres puede más que el transcurso del tiempo y no tardará en llegar el día en que del Parral no quede piedra sobre piedra.

Si la Comisión de Monumentos de Segovia no logra que las autoridades le faciliten medios para que no se consume el total hundimiento de tan celebrado Monasterio y desaparezcan entre sus ruinas los sepulcros de los fundadores y de los esclarecidos personajes que allí están enterrados, debe disolverse, para no asentar con su existencia a hacerse solidaria de la apatía con que en España se mira todo, absolutamente todo, como no sea el medro personal que se logra figurando entre la gleba de los que se han asumido la dirección de los distintos grupos políticos que alternan en la confección y aprovechamiento de los presupuestos de la Nación.

De nada sirve que los caciques locales gasten su influencia en alcanzar que el Parral sea declarado monumento nacional y con esto crean que el Estado se ocupará de restaurarlo y conservarlo; del dicho al hecho hay gran trecho, y en ese trecho caben muchos edificios declarados monumentos nacionales, de los que el Estado no se ocupa, porque la consignación asignada para ellos no alcanza para todos, de los que se han desentendido las provincias y los municipios, escudándose con que es misión del Estado el velar por su conservación como tales monumentos nacionales.

Si en Segovia tienen interés en que el Parral no se hunda, les queda un recurso más sencillo y más práctico que el mendigar porque lo declaren monumento nacional, que es casi declararle pobre de solemnidad de primera clase: buscar una comunidad religiosa de agustinos, jesuitas, maristas, etcétera, ó cualquiera otra de las mil y pico que de Francia han venido á acompañarnos en este valle de lágrimas y cedérsela para su residencia á condición de que lo conserven y restauren y ellos se encargan gustosos de conservarle y mejorarle; si no se hace esto, del mismo modo que se llevó al Museo arqueológico de Madrid la famosa sillería del Parral, se llevarán sus sepulcros y cuanto en él hallaren digno de admiración y estudio, y después no faltará quien aproveche sus sillares para construir casas, y las vigas, puertas y ventanas para calentar las

estufas, en tanto que en torno de ellas se lamentan del abandono en que se tienen en España las obras de arte.

GAREVAR.

DE FERROCARRILES

SERVICIO DE TRENES

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha dispuesto, que, á partir del día de mañana, el tren correo número 11 admita viajeros de tercera clase, con destino á Segovia y estaciones de la provincia, donde tiene parada.

Análogamente, el correo número 16 admitirá en todas las estaciones de su tránsito, desde Venta de Baños, viajeros de tercera clase para Segovia.

Este servicio, que fué implantado el año anterior, se establece nuevamente en virtud de las gestiones llevadas á cabo por el Municipio y entidades segovianas, de las cuales y de su favorable resultado dimos cuenta hace días.

Impresión política

El discurso del señor Moret ha producido efecto semejante al que sobre los ojos opera una fu guración repentina de luz de magnesio. Ciegan las pupilas al recibir la impresión del fogonazo y transcurren algunos segundos sin que los detalles de la perspectiva reflejen su imagen en nuestros ojos; pero pasan estos brevísimos instantes y entonces estos perciben los detalles de mundo exterior con toda claridad.

El jefe de los liberales ha pronunciado palabras que han sonado bien en oídos de las izquierdas, mas la crítica despiadada no ha dejado trascurrir dos días sin apoderarse del discurso, y ya es Azorín en «ABC» quien demuestra á Moret que hablar de libertad de conciencia, es frase vaga que nada dice, y menos si, como en el discurso se añade, la conciencia se forma en la educación religiosa; ó ya es «El Mundo» quien abre un concurso de trabajos para juzgar la oración política del señor Moret. Lo cierto es que los liberales se contentan con poco, sin duda porque nada esperaban del ilustre retórico; y lo cierto es también que por aquel motivo comienza el discurso á verse puesto en solfa.

¡Es lástima! Si en vez de orientaciones que á nada comprometen, hubiera formulado el señor Moret un decidido programa de gobierno, el éxito hubiera sido completo; y sobre todo si en vez de elegir un mitin, hubiera el señor Moret dado estado parlamentario á sus aspiraciones levantando, su autorizada palabra en el Congreso, frente á frente de este Gobierno inaudito que se ocupa de todo menos de lo que no debe ocuparse, el país hubiera medido la fuerza de los razonamientos del señor Moret; pues á no dudarlo y para mayor claridad, seguro es que al lado del millón de ejemplares del discurso del jefe de los liberales estos colocarían otro millón del pronunciado por el jefe de los conservadores.

¿Por qué hablar en un mitin en Zaragoza, estando abierto el Congreso en Madrid?

Misterios de los grandes oradores.

Teatro Miñón

Dos estrenos

No podemos quejarnos de la temporada teatral. Durante ella, los estrenos han menudeado bastante, y solo en el plazo de las últimas cuarenta y ocho horas, la aplaudida compañía Pérez-Soriano nos ha dado á conocer dos obras nuevas en Segovia: «Mayo florido», el sábado, y «La alegre trompetería», anoche.

Es la primera una obra graciosísima que sostiene, con sus chistes picarescos, la hilaridad del espectador, desde el principio hasta el final de su único cuadro. La música hace honor, por lo juguetona y fácil, al argumento, y en cuanto á la interpretación, no hay mo-

tivo de queja. Todos, Pérez Soriano-Sara, Escrich, Carreras, Navarro, las señoras Garci-Nuño y Pérez y la señorita Lacalle sabían sus papeles y los dieron muy bien.

La matchicha, bailada por la señorita Lacalle y el señor Carreras, dos consumados bailarines, fué aplaudidísima. «Ninon» y «La tragedia de Pierrot» que completaban el programa del sábado, aunque conocidas ya, se escucharon con interés, por su esmerada interpretación.

**

Ayer por tarde y noche se registraron dos buenas entradas. La de la tarde fué de primer orden; por la noche, excepto los palcos, todas las localidades estaban ocupadas.

«Los sobrinos del capitán Grant», puesta á primera hora en escena, mereció los aplausos del público que elogió mucho el atrezzo y el decorado de la obra.

Por la noche, se estrenó «La alegre trompetería» y para qué hacer un ligero apunte de ella, si la inmensa mayoría de los lectores la conocen ya, de vista, unos, y otros de oídas? Baste decir que, no obstante las dificultades insuperables con que se lucha en nuestro teatro para presentar al público obras que como la que nos ocupa requieren gran aparato escénico, la labor concienzuda de los principales personajes casi nos hizo olvidar la falta notoria de aquel importante detalle. El número de las toreras, hecho por la señora Garci-Nuño y hermanas Lacalle fué repetido á instancias de los espectadores, como también el popular vals de la regadera.

Para los estudiantes

Instancias desestimadas

Por el Ministerio de Instrucción pública han sido desestimadas las instancias suscritas por estudiantes de diferentes grados de enseñanza, pidiendo exámenes extraordinarios, en Enero próximo, para aquellos á quienes falta aprobar una ó dos asignaturas.

La resolución apareció en la «Gaceta» de ayer.

Combinación de gobernadores

Otra vez se vuelve á hablar de una combinación de gobernadores que prepara el señor La Cierva.

Se añade que dicha combinación será algo extensa, á fin de atender á los muchos peticionarios que desean traslado. Respecto á esta tan comentada cuestión, ha dicho al señor La Cierva que no hay absolutamente nada, ni existen motivos para llevar á cabo la combinación.

Claro es—dijo—que á este paso y sin cesar de soltar pronósticos, alguno de ellos se verá cumplido, puesto que una ú otra vez ha de ser conveniente y hasta necesaria la repetida combinación.

DOS BODAS

Ayer, á las diez de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Miguel, la simpática señorita Carmen Santamaría, hija del secretario del Ayuntamiento de Aguilafuente, y el reputado médico de Cuzuelos de Fuentidueña, don Indalecio Martínez.

Los contrayentes fueron apadrinados por el Ilmo. señor don Baldomero Cabrera, administrador del Real Patrimonio.

En el café de La Unión se sirvió á los invitados, que figuraban en gran número, un delicado lunch. La gente joven dedicóse después á los placeres del baile.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena y que la luna de miel sea interminable.

**

En el inmediato pueblo de Zamarrama se efectuó ayer el enlace de los simpáticos jóvenes Felipa Callejo, hija del conocido industrial de aquella localidad don Estanislao, y Gabriel Mate.

Después de la ceremonia religiosa, en la que actuaron de padrinos el rico propietario de Sevilla D. Castor Callejo y su distinguida esposa, tíos de la no-

via, la concurrencia fué obsequiada con una suculenta comida.

Durante todo el día no faltó el imprescindible baile de tamboril, y por la noche, durante la cena, una banda de música obsequió á los novios con una serenata.

Enviamos á los nuevos contrayentes nuestra cordial enhorabuena.

De sociedad

Una reunión

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la simpática señorita Cecilia, hija de los señores de Flórez, se vió muy concurrida la elegante casa donde habita esta distinguida familia, siendo muchas las personas que acudieron á felicitar á la joven festejada.

Los concurrentes fueron obsequiados con un delicado refresco, formándose un animado baile que se prolongó algunas horas y saliendo muy complacidos cuantos asistieron á la reunión de las múltiples atenciones de que fueron objeto por los dueños de la casa.

La Junta local de Reformas Sociales

En el Ayuntamiento de esta capital y á presencia del señor Alcalde, ha tenido efecto hoy el acto de entrega de credenciales y elección de los vocales obreros que han de tener representación en la Junta local de Reformas Sociales.

Desde Enero próximo representarán á las Sociedades respectivas, los individuos siguientes:

Carlos Martín y Florentino Rueda, vocal y suplente de la del Arte de Imprimir.

Zacarías Labrador y Daniel Gómez, vocal y suplente de la de Cerámicos. Segundo Romero y Eugenio Díez, vocal y suplente de la de Albañiles.

La clase patronal no ha acudido á la citación, teniendo que hacerse, según previene la ley, otro llamamiento.

GRAVE INCIDENTE

¿Atentado contra el Rey Manuel?

A «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, telegrafían la siguiente grave noticia:

Oporto 22.—Al regresar el Rey fué objeto de manifestaciones de simpatía por parte de unos elementos y de hostilidad por la de otros.

En la plaza de León Pedro la fuerza pública mandó despejar obligando á cerrar los cafés.

Grupos hostiles avanzaron amenazantes. Entonces se produjo gran pánico y hubo carreras y gritos.

La escolta real agrupóse en torno al carruaje y los soldados de infantería dieron una carga dispersando á los alborotadores.

Varios manifestantes resultaron heridos. Se ha restablecido el orden.

Los detenidos fueron libertados por orden del Rey.

Este ha obsequiado por la noche con un banquete á la tripulación del cañonero español «Doña María de Molina».

NOTICIAS MILITARES

Destinos en la Guardia civil

El capitán recién ascendido D. Víctor Cacharrón Cabezas, pasa de la comandancia de León á la undécima compañía de la de Segovia.

El de la misma clase don Juan Fernández Sougel, que prestaba sus servicios en la undécima compañía de la comandancia de Segovia, ha sido destinado á la plana mayor de la del Sur.

Matrimonios

Se ha concedido real licencia al primer teniente de Artillería, con destino en el primer regimiento montado, don Vicente Turmo y Benjumea, para contraer matrimonio con doña María del Pilar Turmo Romera.

También se ha concedido licencia al oficial tercero del Cuerpo de Oficinas militares, destinado en el Archivo general de Guerra, don Alberto Melena Coll, para contraer matrimonio con doña Josefina Fernández López.

SOBRE UNA INFORMACIÓN

VISITAS AL PARRAL

Corroborando la información que publicamos el jueves último, en la mañana de ayer hizo una visita á los claustros del Parral el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, acompañado de su mayordomo y del ilustrado inspector general de Montes don Joaquín Castellarnau.

Su Ilustrísima recorrió todas las dependencias de aquel artístico monumento, examinándolas minuciosamente y haciéndose cargo á primera vista del estado de conservación en que se encuentran y obras que sería necesario realizar para ponerlas en condiciones de destinarse á un fin práctico.

Hoy, y guiada sin duda alguna por análogo objeto al que llevaba el prelado, ha visitado también el Parral una comisión del Ayuntamiento.

Suponemos que ambas visitas marcan los preliminares del proyecto que á grandes rasgos dimos á conocer en la antedicha información y que tanto nos agrada ver llevado al terreno de la ejecución.

LO DE LA ISLA DE CORTEGADA

Informes de origen completamente autorizado permiten decir que la primitiva cesión de la isla de Cortegada á la Corona encerraba grandes deficiencias que ahora han sido subsanadas, una vez adquiridos los terrenos que se había negado á ceder el propietario señor Lapasa Puente.

El negocio hecho por éste no puede ser más bonito: ha vendido en 75.000 pesetas unos terrenos por los que había pagado 1.200.

Las 75.000 pesetas importe de los terrenos, han sido abonadas por el marqués de Riestra y otros dos señores cuyos nombres son desconocidos.

También se cita el hecho de haber vendido un título de Castilla, en 100.000 pesetas, terrenos por los cuales pagó 3.000.

El Rey hará renuncia de la primitiva cesión y aceptará la nueva que le da pleno dominio sobre todas las parcelas. Una vez pasada por el registro de hipotecas la escritura pública, se darán órdenes de que empiece la construcción del Palacio.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del registro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de Octubre, fué el siguiente:

Nacimientos 492, de ellos 12 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 2,92. Defunciones 337, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 7; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 1; sarampión, 1; escarlatina, 2; coqueluche; 3; difteria y crup, 5; gripe, 4; tuberculosis, 27; enfermedades del sistema nervioso, 48; enfermedad del aparato respiratorio y circulatorio, 59; idem digestivo 90; idem genito-urinario, 6; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 3; vicios de conformación, 13; senectud, 18; muertes violentas, 4; otras enfermedades, 46, resu tando una mortalidad de 2,00 por 1.000 habitantes.

NUEVAS OPOSICIONES

Empleados subalternos de Gobernación

La «Gaceta» ha publicado una real orden anunciando la provisión, mediante examen, de las plazas de ordenanzas, porteros y similares, vacantes en el Ministerio, Gobiernos civiles y demás dependencias de aquél, dotadas con 1.000, 850 y 825 pesetas; mas 50 plazas de aspirantes á ordenanzas, sin sueldo, los cuales tendrán derecho á ocupar, por orden riguroso de calificación, las vacantes que en lo sucesivo se produzcan.

Podrán tomar parte en los exámenes los licenciados de la Guardia civil, Carabineros, Cuerpo de Seguridad y los del Ejército y Armada sin nota desfavorable y cuya edad no exceda de cincuenta años; siendo compatible el percibo de sus haberes con sus derechos pasivos y cruces de que estuyeren en posesión.



LA SEÑORA

D. Federica González de Solís

Ha fallecido en Valladolid el día 22 de Noviembre, a las once de la mañana

R. I. P.

Su esposo don Lino Solís; hijos don Carlos, doña María y doña Carmen; su madre doña Francisca Martínez; hermanos y hermanos políticos.

Suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Notas del Obispado

Permutas

Ha sido aprobada por S. M. el Rey la permuta de los curatos de Barbolla y Cedillo de la Torre, entablada por sus respectivos párrocos don Gerardo Soria del Caño y don Mariano Callejo Manso.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos Félix Fuente, de 42 años de edad, de una herida contusa en la región parietal izquierda, producida casualmente.

—Y Mario Salvador, de 13 años, de varias contusiones en el cuerpo, producidas por unos estacazos que le propinó otro individuo.

Movimiento de viajeros

Ayer permanecieron breves horas en Segovia, al lado de su hijo, los señores condes de Torrearears.

—También ha permanecido los dos últimos días en Segovia nuestro estimado amigo don Mateo Esteban, ilustrado Secretario municipal de Casla.

—Se encuentra en Segovia el coronel primer jefe del regimiento de infantería de Wad-Ras, don Gabino Aranda y Miura.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al acreditado comerciante de Madrid don Felipe Matesanz.

—Ha salido para Valladolid, nuestro buen amigo el ilustrado capitán de Artillería, con destino en el Regimiento de Sitio, don Tomás González.

—Han llegado y se hospedan en el «Hotel del Comercio», don Luis Cervera, don Federico Olmedo, don Andrés Herrero, don Augusto Nieto, don Alfonso Bertrán y don Tomás Luengo.

—Han permanecido breves días en Segovia, los marqueses de Santa María del Villar, al lado de su hijo el alumno de la Academia de Artillería, don Jesús Quiroga.

—El sábado, después de permanecer algunos días en la Corte, ha regresado á esta capital, nuestro querido amigo el director de la Sucursal del Banco de España en Segovia, señor Gallardo.

Notas municipales

Multas

Han sido denunciados por la Alcaldía varios vendedores de leche, por expendir sus mercancías en malas condiciones.

SUETOS

El pintor Zuloaga

Después de haber permanecido algunos días en París y Burdeos, regresará esta noche á esta capital el gran pintor Ignacio Zuloaga, nuestro ilustre amigo, quien en breve dejará ultimado un hermosísimo cuadro que ha de producir gran expectación en el mundo del arte.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre la conveniencia de que, durante las representaciones que se celebran en el Teatro Miñón, uno de los guardias que asisten á dicho espectáculo vigile las puertas de entrada donde se congrega gran número de mozalbetes que impiden el paso á los concurrentes.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica, el virtuoso cura ecónomo del vecino pueblo de Zamarramala, señor Sierra, y el recaudador de fondos municipales señor Pérez Alguacil.

Reciban nuestra felicitación.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una robusta niña la bella esposa del aplaudido y simpático actor de la compañía que dirige el señor Pérez-Soriano, don Jesús Sara.

Tanto la madre como la recién nacida, siguen sin novedad, de lo cual sinceramente nos alegramos.

San Juan de la Cruz

Mañana á las siete y media de la misma y en la iglesia de los padres carmelitas descalzos, tendrá lugar la misa rezada y comunión general.

A las diez, terea y misa solemne á toda orquesta, en la que pontificará el Ilmo. y Revdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, con panegírico del santo á cargo del M. I. señor licenciado don Epifanio Marinas, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde á las tres y media, rosario, cánticos, sermón y procesión por la plazuela.

En la función de la tarde, ocupará la sagrada cátedra un Revdo. Padre carmelita.

En Valladolid, donde habitualmente residía, ha fallecido la distinguida señora doña Federica González, esposa del empleado de Hacienda de aquella provincia don Lino Solís y hermana de nuestro buen amigo el capitán de Artillería, con destino en el Regimiento de Sitio, don Tomás González.

Era la finada muy querida en Segovia, donde contaba con muchas y verdaderas amistades.

Descanse en paz la distinguida señora y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Cinematógrafo

Anoche se vió lleno este elegante pabellón.

En todas las sesiones hubo regalo correspondiente:

Al número 70, una caja de soldados al niño Angel Herrero, calle de Perucho, 14.

Al número 140, un magnífico trousseau, al joven Sebastián Hernández, Plaza Mayor, 35. (12 pesetas).

Al número 159, un centro de mesa cristal bohemia (25 pesetas), á D. Eduardo Palacios Valdés.

Al número 11, una gran muñeca vestida (de París), 23 pesetas, á Francisco Franco Alvarez, Cabo de cornetas del Regimiento de Sitio.

Al número 21, un juego con estuche de pitillera y fosforera empavonadas (30 pesetas), á Ceferino Casquero, posada del Potro.

Hoy, programa monstro, cuatro estrenos, entre ellos el interesantísimo **El billete de Banco.**

Se ha dispuesto que los sargentos de la Guardia civil, que asciendan á oficiales, puedan llevarse á su destino los caballos que montaban, para que á los diez años pasen á ser de su propiedad.

VINOS FINOS de

Jerez, Sanlúcar y Montilla

«S. TENORIO»

PUERTO DE SANTA MARIA JEREZ DE LA FRONTERA

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Maximino Alvarez

GASCOS, 11

Denuncia

Por la Guardia civil de Cantalejo, ha sido denunciado ante el Alcalde del pueblo de Aldeonsancho, un vecino del mismo, por apoderarse de cierta cantidad de tierra de una propiedad de aquel municipio.

Pérdida

Se le ha extraviado una mula de su propiedad al vecino de Turégano, Gregorio Martín Gil, sin que hasta la fecha se pueda saber su paradero.

Pianos ocasión

Vertical, buen uso, 250 pesetas.

Otro también vertical, casi nuevo, Montano, 700 id.

Dámaso Barrio

RELOJERIA

El día de ayer

Con un tiempo espléndido, impropio de la estación, durante el día de ayer se vieron muy concurridas las calles y afueras de la población. El paseo de la Plaza estuvo muy animado, y en el Salón, á la hora de la música, hubo nutrida concurrencia.

El Cine y el Teatro, tuvieron grandes entradas en todas sus funciones.

Fiesta religiosa

Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Clemente, función religiosa, con motivo de ser la festividad del santo patrón de aquella iglesia.

Victima de cruel enfermedad ha fallecido el comandante de infantería retirado don Jacobo Alcubilla Soler.

Esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver al cementerio, asistiendo muchos amigos del finado y dos baterías del Regimiento de Sitio con la

banda de la Academia, al mando del comandante señor Gardoqui.

En la presidencia del duelo figuraban el teniente coronel del regimiento de Sitio señor Rexach, don Jesús María Muñana y don Tomás Vals.

Descanse en paz el finado y reciba su alligida familia nuestro sentido pésame.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto el nacimiento de Angel Rivera Parra, y la defunción de Jacobo Alcubilla y Soler, de 60 años de edad y estado viudo.

Por extracción fraudulenta de leña

Por extraer fraudulentamente cuatro cargas de pino maderable del pinar de la pertenencia de la Real Casa, han sido denunciados por la Guardia civil de la Pradera, dos vecinos del pueblo de Revenga.

Con medalla de plata

Ha sido premiada en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, la obra «SEGOVIA»

Crítica Artística de sus monumentos, historia y guía utilísima, por E. Colorado; con cuatro planos itinerarios y 150 grabados muy detallados.

SU PRECIO 7,50 PESETAS

Pídase en todas las librerías y á la de Antonio San Martín, en Segovia.

Por infracción de la ley de caza

Se ha presentado una denuncia contra un vecino de esta población, ante el Juzgado municipal de Madrona, por infracción de la vigente ley de caza.

Cura del estómago é intestinos el *Elisir Vida Extomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

De Marina

Ha desmentido el ministro Ferrándiz que haya hecho quiebra la casa inglesa Scott, encargada de construir el buque-transporte para España.

El ministro tiene en su poder certificación de que dicha casa ha cumplido un contrato con nuestra nación, por lo que respecta á la construcción del buque de referencia, y en su vista en breve se la abonará la primera anualidad.

La «Gaceta»

Hoy se ha celebrado la adjudicación de la «Gaceta» á favor del impresor señor Rivadeneyra, que ha hecho la mejor proposición, con la rebaja de 5.000 pesetas anuales.

Un desfalco

Ha confirmado el ministro de Fomento, el desfalco de 3.500 pesetas en la junta de obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

Hay dos detenidos y se persigue á un tercero.

Buscando la fórmula

Esta tarde se han reunido en el Congreso con los señores Maura y Dato los jefes de las minorías parlamentarias, para buscar una fórmula de concordia en los artículos de la reforma de administración local, que se refieren á la elección de diputados provinciales.

El señor Dato, que salió un momento, dijo á los periodistas:

—Es seguro que habrá un arreglo.

A esta hora sigue la reunión.

Congreso

Empieza la sesión á las tres.

Preside el señor Aparicio.

En el banco azul el ministro de la Guerra.

El señor Llorens apoya una proposición de ley, para que se concedan ciertos beneficios á los jefes y oficiales que se hallen en posesión de la cruz de San Fernando.

El ministro de la Guerra acepta la idea, siempre que no se trate de los oficiales generales.

Se proclama diputado por Palencia, á don Abilio Calderón.

Sigue la discusión sobre el contingente de fuerzas permanentes del ejército, rectificando los señores Pedregal y Tur, y haciendo uso de la palabra para alusiones, el señor Llorens.

Senado

Da principio la sesión á las tres y media, bajo la presidencia del señor Azcárraga.

Ocupan el banco azul los ministros de Estado, Marina, Gracia y Justicia.

Se da cuenta del fallecimiento del senador señor García Tuñón.

que no ocurría nada de particular, y que no había presentado ningún decreto á la firma del Monarca.

También les dijo, que don Alfonso llegaría mañana al anochecer á Madrid, para volver después á Santa Cruz de Mudéla el día 25.

De Barcelona

Es el tema obligado de todas las conversaciones, la disconformidad existente entre los miembros de la junta republicana, acerca de la designación de candidatos para las próximas elecciones parciales por aquel distrito.

El señor Albó ha declarado que si acepta un puesto en la candidatura, lo hace sólo por deberes de disciplina.

Los elementos avanzados del partido, efectuarán una activa propaganda en favor de su jefe, el señor Lerroux.

El Sr. D. Gerardo Doval se cree ocupará la candidatura por Gerona.

Una reunión en Sabadell

El elemento federal de Sabadell se ha reunido para tratar de si ha de seguir en la agrupación solidaria, ó si se ha de separar de dicho bloque.

Se guarda gran reserva respecto á lo acordado.

CAMBIOS

París á la vista..... 11'25

Londres á la vista..... 27'91

GUERRA

EL PARAISO

Habiendo recibido un inmenso surtido de sombreros última novedad y con el fin de realizarles en la presente temporada, desde hoy se liquidan á mitad de su precio.

El Paraiso

Juan Bravo, 26

FACUNDO ESCOLAR

Imp. de EL ADELANTADO.

Almacén de carbones del S. de Modesto Alvarez

En este antiguo y acreditado establecimiento, hay grandes existencias de leñas de encina en rollo con corteza, preparado para estufas á precios muy económicos, así como toda clase de carbones y ciscos.

San Clemente, 7. TELÉFONO NÚMERO 23.

A LOS LABRADORES

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo, ofrece NITRATO DE SOSA

garantizando que su riqueza sea 95 por 100 en pureza y 15 á 16 por 100 de azoe, al precio de 31 pesetas 50 céntimos saco de 100 kilos sobre vagón en la estación donde desee el comprador.

Deseo hacer ajustes para servir en su día los pedidos, sin demora de fecha.

Comercio de tejidos y otros géneros

DE

Juan González

Santa María de Nieva (SEGOVIA)

En este nuevo establecimiento encontrará el público gran surtido de géneros de todas clases en los ramos de tejidos, quincalla, paquetería, ferretería y calzado á precios excesivamente baratos.

Gran surtido en gorras de todas clases.

CALLE DE SEGOVIA, NÚMERO 12.

Santa María de Nieva (Segovia)

23 Noviembre 1908.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N)
Alonso y Merchán (A.)
Alhó (Ricardo)
Amadís
Asu (Vital)
Blanco (Daniel)
B. Belmonte (M. R.)
Borrás (José)
Busto-Solis (J.)
Campo Moreno (José)
Cano (Carlos)
Capella (Francisco)
Casañal (Alberto)
Cernuda (Segundo)
Chico (Martín)
Delgado (Sinesio)
Díaz Escovar (Narciso)
Estruñi (José)
Gabaldón (Luis)
González-Blanco (A.)
González Rigobert (F.)
Hernández (Isidoro)
Huelo (Joaquín)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Soriano (Manuel)
Torromé (Rafael)
Velas (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Zárraga (Miguel de)
Zurita (Marciano)

DE LUNES Á LUNES

Viva Loygorri!

Mi calidad de padre de cuatro futuras novias, hará que sean recusables mis opiniones, pero habrán ustedes de perdonarme si no puedo contener hoy ese viva Loygorri, que me sale del fondo del alma.

¿Y quién es Loygorri?—preguntarán ustedes.

Pues Loygorri, mis amantísimos lectores, y mis primorosísimas lectoras, sobre todo, es un respetable senador, que el sábado, en la llamada Alta Cámara, pidió al ministro de Hacienda, con toda la seriedad de que es capaz un senador, que se imponga á los solteros que excedan de cierta edad, una crecida contribución, en justo castigo á su rebeldía para no inclinarse ante el altar de Himeneo.

Y de esta petición justísima, que elevará á la Alta Cámara unos cuantos codos más, ante los ojos de todas las muchachas casaderas, no han dicho todo lo que decir debieran los periódicos que dedican sendas y apretadas columnas al discurso del señor Moret, discurso que no envuelve, ni con mucho, la importancia que encierra la razonada súplica del señor Loygorri.

También ha tratado de casamientos el señor Moret: del casamiento de las izquierdas, pero no es esa la derecha, ni tampoco puede esperarse mucho de don Segismundo.

Algún fruto podrían dar sus radicalismos de ahora si fuera un hombre que no se casara con nadie, pero como el ilustre jefe de los liberales no es de esos, no concedo á su discurso de Zaragoza la trascendencia que á la proposición del señor Loygorri, y entre el senador y el expresidente del Consejo de Ministros, me quedo con el senador, aun cuando sea de menor categoría.

Tengo la seguridad de que mi viva á Loygorri, ha sido repetido ya in mentis por muchas de mis bellísimas lectoras, y si en esta época no se hubiera abusado tanto de los homenajes era cosa de pedir uno para ese ilustre abuelo de la patria, que quiere encaminar á los solteros recalcitrantes por la espinosa senda matrimonial.

¡Qué menos podría ofrecérsele que una plancha de oro al que hablando en plata pide que circule la famosa epístola de San Pablo, ó que pague caro los incasables su sabrosa independencia!

¡Eso sí que es velar por la prosperidad del Erario español... y por el pronto acomodo de millones de muchachas, que se adherirían con remuchísimo gusto al homenaje, conociendo que con el señor Loygorri podría llegarse al gran bloque matrimonial, mucho más indisoluble que será el gran bloque político á que quiere llevarnos el señor Moret!

No se si el ministro de Hacienda estará dispuesto á poner en práctica la feliz iniciativa del senador casamentero, pero si en las altas esferas gubernamentales no tienen eco las súplicas del señor Loygorri, tampoco puede contar con la ayuda de la providencia, en esta cuestión, ya que las que no se casan se quedan para vestir imágenes y no han de estar muy propicios los santos á interce-

der porque indirectamente se les condena á una misma y eterna indumentaria.

De todos modos y en representación de mis retoños femeninos, yo envío mi aplauso más sincero al señor Loygorri, reconociendo la trascendencia social de su petición, aun cuando más de cuatro solteros aseguren que todo eso no pasa de ser una Loygorrinada...

PEPE.

EN LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO

EL AULA DE CLARÍN

Para «El Adelantado de Segovia».

El colegio romántico de Niñas Recoletas se ve por las ventanas del aula de Clarín... Debajo del colegio hay un mustio jardín; uno de esos jardines de las ciudades quietas... En tal jardín apenas florecen las violetas; jamás allí han brotado ni el nardo ni el jazmín. En este ambiente flota un silencio sin fin y cierta soledad propicia á los poetas.

Al traspasar el aula, pensamos con ternura: —Aquí es donde Clarín hizo literatura...

Aquí es donde el grande hombre pensaba, aquí (sentía...

Aquí, mientras cumplía fines educadores, creaba la figura gentil de Anita Ozores y la del noble prócer Don Alvaro Mejía.

Andrés GONZÁLEZ-BLANCO.

TODO PASA

Un recuerdo grande llevo yo en el alma; mi niñez hermosa, tranquila en sus juegos, ardiente en sus ansias.

¡Niñez adorable, niñez adorada, niñez toda risas y encantos y flores y dichas y calmas!

Hoy, que soy un hombre, llevo en mis palabras amargos acentos y dudas amargas, penas de amores, gritos de nostalgias, marchitas endechas y tristes plegarias.

Cuando en mis niñeces, jugando, reía, nunca supe, nunca, cómo se lloraba, y hoy que de mis labios tan solo suspiros y duelos se escapan, ya no sé qué es risa, solo sé qué es lágrimas.

Un recuerdo grande llevo yo en el alma. ¡Es recuerdo triste, pero tan hermoso, que mi vida guarda, mi vida de alegre niño que jugaba, mi vida de mozo, de mozo que amaba...

Un recuerdo grande llevo yo en el alma. ¡Todo pasa, todo! ¡Todo, todo pasal!

Marciano ZURITA.

LA MÁSCARA PROPIA

Fingiendo voy sonrisas engañosas con las que encubre el alma dolorida hondas penas sin tregua y sin medida, que es cubrir las espigas con las rosas.

Simulando esperanzas caprichosas, voy templando mi angustia más sentida, tranquilo aparenta o a la vida, tan llena de la nada de las cosas.

Amo tal vez, y muestro indiferencia; remeda mi desdén franca indulgencia, odio y finjo olvidar con heroísmo; y sin dejar adivinar al mundo lo que hay del alma en su interior profundo, soy la máscara eterna de mí mismo.

Cándido R. PINILLA.

Libros y librerías

«Cuadros de la vida»

Así se titula la obra primera de nuestro querido amigo y distinguido colaborador, el joven literato José del Busto Solís, de quien el cultísimo crítico Andrés González Blanco, —autoridad indiscutible en el mundo de las letras,—dice, en el prólogo del libro, «que es un romántico, uno de los pocos y últimos románticos que quedan.»

Pero es el romanticismo de Busto Solís tan natural, tan adaptado al actual medio ambiente, que el libro interesa de un modo extraordinario y se lee de un tirón, sin encontrar en él noñerías empalagosas.

Manifiesta el autor de Cuadros de la vida—y en esto estamos también de acuerdo con el ilustre prologuista—aptitudes excelentes de novelador; describe

con sencillez y sobriedad y su estilo fácil elegante, sin rebuscamientos de frases, es el que corresponde á quien como Busto Solís demuestra más preferencias por el idilio, que por el drama.

Tiene, pues, nuestro simpático colaborador, bien merecida la credencial de literato que le concede tan buen maestro como Andrés González Blanco, y para que los lectores de nuestra Página literaria puedan saborear algo de lo mucho bueno que el libro contiene, transcribimos á continuación uno de sus trabajos, no el mejor seguramente, pero sí el que más armoniza con el espacio disponible en estas columnas:

TARDES MADRILEÑAS

He asistido á un banquete, uno de esos banquetes prosaicos y vulgares, que las sociedades celebran para conmemorar su fundación, donde se come medianamente, sirven muy mal y unos cuantos señores nos obligan á soportar el peso abrumador de sus discursos insufribles... Ibamos unos amigos, periodistas la mayor parte, camino de la Huerta, donde la fiesta se celebró, observando alegremente los muchos tipos que ante nuestra vista desfilaban.

Los más son estudiantes satisfechos, hartos, tal vez, de rodar por las aulas universitarias, durante toda la semana, que cada ocho días se asoman gozosos á la ventana de la dicha; modistas lindas y elegantes les acompañan, nenas deliciosas luciendo sus mejores galas, hablan mucho y acompañan su charla con gestos encantadores que nos hacen vislumbrar instantes supremos de placer...

Esto tiene para nosotros una poesía dulce y exquisita, como los perfumes emanados de rosadas carnes, como el gorjeo de los pajarillos que anuncian la visita del sol, como los gritos incoherentes de los pequeñuelos, evocadores de una generación que, como todas las cosas nuevas, tienen el encanto de lo que nace, la sombra poética del enigma, la fuerza sublime de lo desconocido...

Vosotros, hombres vulgares, que vivís unas vidas opacas y sombrías, ocultas en un recogimiento perpetuo; vosotros, los que de niños ni jugabais, ni reiais, ni destrozabais juguetes, ni dejasteis de asistir á clase; vosotros, que, ya mozos, erais modelo de buenos muchachos (1), que sepultasteis vuestra juventud en las tenebrosas soledades de una oficina, entregados á un trabajo persistente y monótono, formando luego un hogar, uno de esos hogares sencillos, donde se vive siempre lo mismo, donde no hay esperanzas ni ambiciones, donde la lucha se os antoja una diosa loca é inaccesible, que sólo puede existir en las fantasías de los poetas, esas calamidades de la vida, que con sus decires desequilibrados os atormentan la existencia; para vosotros no escribo yo este artículo, porque jamás entenderéis la poesía dulce, exquisitamente soñadora de estas tardes madrileñas, de estos crepúsculos incomparables, en que el sol se oculta tras de las montañas escarpadas y una franja de fuego abrasador se extiende por el horizonte...

Esto es para los que tenemos el mal gusto de sentirnos románticos y sentimentales, en este país del positivismo eterno; para nosotros los poetas que cantamos al sol y á la luna y á la señora de nuestros pensamientos, á la niña candorosa con que nos cruzamos en el camino de la vida, á las aguas que corren, á las fuentes cantarinas, á los pájaros y á las flores, á todas las cosas de que no podemos esperar recompensa...

Sin embargo, no creáis que por eso nadie ha de pasar la vista por estas líneas, escritas al calor generoso de una sensación...

En ellas no pararán mientes los banqueros graves y ceñudos, que sólo en sus frentes las oscilaciones de la Bolsa ponen un pliegue de preocupación y de fastidio; los usureros, atentos á cobrar réditos, sin atender las palabras de la viuda que llora, del padre de familia que muere en el arroyo, escuchando los lamentos de sus pequeñuelos; los políticos esclavos de la intriga, ansiosos de escalar la cumbre, salvando las espigas del camino; los jóvenes viciosos, que sólo se cuidan de gozar, derrochando esterilmente fortunas cuantiosas...

Pero quizá derramen una lágrima sincera —el mayor orgullo para mí—ó tengan una palabra de cariño los débiles, los que sufren, los que son desgraciados, porque aman y porque sienten: los poetas que sueñan con un ideal; los niños juguetones que llenan de alegrías y venturas los más tristes hogares; los ancianos...

(1) Recuerde el lector aquel artículo magistral del gran Pereda, titulado Los buenos muchachos.

nos, ya excépticos en fuerza de apurar el cáliz amargo de la ingratitud; las nenas que sienten el amor en esta época de los matrimonios afortunados; los que luchan y trabajan, los que creen y los que esperan...

Sólo estos pueden comprender la dulce melancolía de un crepúsculo invernal; los encantos de una tarde alegre, en un paraje bello contemplando esos cuadros de amor...

J. DEL BUSTO-SOLÍS.

Cantares

En la luz de aquellos ojos tuvo origen mi tristeza, arderion mis esperanzas y se fundieron mis penas.

Mujer á quien mucho miro no suele ser la que quiero, pues los ojos no se miran si se adoran en secreto.

No sé cuando me besas lo que me pasa, pero por otro beso diera mi alma.

Yo diera por unos ojos toda la sangre que tengo, y esos ojos no me miran desde que tanto los quiero.

Con esa cara de Virgen haces pecar á los hombres. ¡Dios me libre de las Santas que hacen tantos pecadores!

Déjame besar tu frente, para que un beso de luego derrita un copo de nieve.

Narciso DÍAZ DE ESCOVAR.

Cuentecillo

Fué á predicar á un lugar cierto clérigo famoso, de esos que dice la gente que tienen un pico de oro. Antes de subir al púlpito quiso el padre, deseoso de alcanzar con sus sermones siempre fines provechosos, saber cuál fuere del pueblo el pecado más notorio. Preguntó, indagó, y dedujo de sus informes, gozoso, que allí, esplendentes, brillaban los sentimientos católicos. Mas ¡ay! conoció también, con dolor y con asombro, que la infame y vil usura causaba allí males hondos, sobresaliendo en el «gremio» el beatón Don Liborio... pues sabido es que no quita lo usurero á lo devoto. Predicó el bueno del padre contra la usura, y de un modo tan magistral y elocuente, que conmovió al auditorio. Al verle salir del templo, preocupado y absorto, preguntáronle unos cuantos al odiado Don Liborio: —¿Qué tal, qué le ha parecido el sermón?—Maravilloso, les contestó.—De esta hecha... redondeo mis negocios: porque mis caros colegas se habrán convencido todos, de lo odiosa que es la usura y así... me quedo yo solo.

Lector: ¿tiene moraleja este cuento, que no es propio? ¿Sí? Pues, dedúcela tú, que yo ni quito ni pongo.

Ramón BARCO.

CUENTO ÁRABE

Naamán, Rey de Constantina, mandó un día publicar un bando prohibiendo á los habitantes de la ciudad pasearse de noche, bajo pena de la vida.

Llegada la noche, el caid Dar, encargado de poner en ejecución la voluntad de su señor, se fué á rezar sus oraciones y al salir de la mezquita llamó á cinco agentes para que le acompañasen en su ronda nocturna.

Habían estos recorrido ya algunas calles sin topár con alma viviente, cuando al llegar al Suc-el-Herguenia, ó calle de las posadas tunecinas, dieron de manos á boca con tres jóvenes elegantemente vestidos que iban conversando con la mayor tranquilidad.

—¿Qué motivos os obligan á encontrarnos en este sitio á semejante hora? —les preguntó el caid, deteniéndolos. —Ninguno, respondieron los jóvenes. —¿De quién sois hijos?—añadió el caid.

—Yo, respondió uno de ellos, soy de aquel ante el cual los hombres inclinan la cabeza.

—Yo—añadió el segundo—soy hijo de aquel que alimenta á los hambrientos.

—Y yo—respondió el tercero—soy hijo de aquel que dá de beber á los que tienen sed.

El caid reflexionó unos segundos y luego dijo:

—No puedo ponerlos en libertad antes de que el sultán os haya visto.

Al día siguiente los condujo á presencia de Naamán Bey, á quien los jóvenes le dieron las mismas respuestas que al caid.

El príncipe les dió al punto la libertad y luego que los tres hubieron salido, se volvió hácia sus cortesanos diciendo:

—¿Habeis parado mientes en la refinada cortesía de esos adolescentes?

—Nos perdemos en conjeturas, señor—respondieron éstos,—y nos admiramos de que tú hayas podido interpretar el significado de sus palabras.

—Pues bien—añadió Naamán Bey—la explicación es esta: el primero es hijo de un barbero, el segundo de un tahonero y el último de un aguador.

X.

Postres Variados

Comunican de Spa (Bélgica), que un temblor de tierra ha habido que duró varios segundos y arruinó unos edificios. Aunque no causó desgracias, casi todos los vecinos huyeron de sus viviendas con un pánico grandísimo. El pánico en esos casos es natural... y legítimo. Y más en Spa. ¡Allí todos saldrían apavorados!

Ha sido detenido en Madrid un sujeto que se paseaba por una calle céntrica, ostentando sobre su espalda un cartel que decía: «Hace ocho días que no he comido.»

Lo que no decía en el cartel era por qué no había comido en ocho días.

Pero se lo figura cualquiera: porque no le gustará cómo sirven en ningún restaurant de la corte.

Ese sujeto famélico constituye un argumento vivo, ó medio vivo, en contra de la afirmación que algunos hacen de que en Madrid es deficiente la seguridad personal.

Que lo diga el hombre del cartel.

Lleva ocho días andando por Madrid sin comer y no ha habido quien le atraque!

Continúa la racha de los robos, en los trenes, no obstante las precauciones adoptadas recientemente.

La última operación llevada á cabo por los ladrones ferroviarios ha sido cerca de Burgos, donde han desvalijado á un viajero.

Hasta ahora, las maniobras de los cacos se reducen á robar á los viajeros por la ventanilla... y fujite. Pero animados, en vista de que no se les descubre, el día menos pensado se van á llevar un túnel.

Los vecinos de los pueblos cercanos á Santoña han pedido al gobernador que gestione el traslado del penit del Dueso á otra parte.

No quieren los vecinos de los aludidos pueblos tenerle por allí cerca.

Están muy disgustados todos por eso y dicen:—¡A otro perro con ese Dueso!

AMADÍS.

Sin franqueo

J. N.—A simple vista se nota que eso es lo primero que usted escribe. Hay demasiada naturalidad en sus artículos. Y una serie de incorrecciones y de faltas de ortografía que asustan.

Mefistofeles.— Su orónica es un primor... ¡Qué correcta y qué sencilla!

Al ver la primer cuartilla, dije:—¡qué hay un escritor.

Se publicará muy pronto. Un quinto.— Aunque el mar fuera de tinta y de papel doble el cielo nunca podría escribirse lo malos que son sus versos.

M. B. R.—Esas cosas íntimas necesitan tener mucha gracia para que interesen al respetable público.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

SEGOVIA



SEGOVIA

12. Isabel la Católica, 12

12. Isabel la Católica, 12

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

NOVELLA Y MAIZ

SECADEROS por circulación mecánica de aire caliente, para las fábricas de fideos, curtidos, papel, lanas, etc. y demás productos de la industria.

CALEFACCIONES centrales para edificios y de pisos aislados por Generador Maiz, desde la cocina.

DISTRIBUCIONES de agua caliente en hoteles y pisos, sin gasto de combustible por termo-sifón con generador patentado.

Baños, saneamiento, higiene, ventilación

MÁQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Dirección: A. Novella, Ingeniero

Santander, 14

Talleres: Montero Calvo, 27

VALLADOLID

INFORMES, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(aseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Se están recibiendo grandes surtidos en género de punto para invierno.

Trajes interiores de lana y algodón para señoras, caballeros y niños, punto inglés y ruso extra.

Medias, calcetines, fajas de vientro rodilleras, peléles, nubes, chalecos, camisetitas, pantalones, polkas, bufandas última novedad, mitones, guantes de lana y seda para señora, caballero y niños. Depósito de los de piel forrados y sin forrar, los hay especiales para guiar y montar á caballo.

Jaulas, hules, plumeros, zorros bastidores, maletas, cestas y mil artículos más imposibles de citar, esta casa los vende á precios baratísimos.

Paraguas fin de siglo, barra de hierro, puño corzo, para hombres á 2 pesetas uno y lo mismo que los anteriores con barillaje estrellado y cierra solo á 2,50 pesetas.

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, número 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑES)

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

JARABE FENICADO DE VIAL

Este jarabe fenicado ó germen de las enfermedades del pecho, es de acción segura en las Tosas, Neumonías, Catarrhos, Bronquitis, Gripes, Aneurismos, Influenza

Sociedad anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIAS

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, PRAL.

TELÉFONO 997.

ALMACÉN EN SEGOVIA: CALLE DE FERNÁN GARCÍA, NÚM. 1 (AZOGUEJO)

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras suscripción á la revista «Los Abonos Químicos» y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á don JUAN GAVILÁN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

JOVELLANOS, 5, PRAL. DERECHA.

250 PESETAS

pueden ganarse comprando antes del 22 de Diciembre una botella de Alcohol desnaturalizado marca SOL pues con cada una se regala una tarjeta numerada, dándose ese premio de

250 PESETAS

á la que tenga el número igual al premio mayor del sorteo del 22 de Diciembre de 1908.

Comercio de Ochoa

Juan Bravo, núm. 5

Advertisement for Allcock's Plasters and Brandreth's Pills, featuring an eagle logo and text describing the products' benefits for various ailments.

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT, highlighting its efficacy and rapid action for digestive issues.